

Газета  
издается  
с 1930 года



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА



Юрист, писатель, депутат

Павел КРАШЕНИННИКОВ, председатель комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству, видный единоросс, встретился на днях с магнитогорскими журналистами. Подробности пресс-конференции – в публикации «МР».

>> 2 стр.

**Проект.** Завершилось голосование по выбору типа уличных рекламных тумб

## Клеим по правилам

Горожанам предлагалось четыре варианта дизайна рекламных конструкций.

Остановились на одном. Это будет тумба высотой три с половиной метра, нижняя ее часть предназначена для бесплатных частных объявлений, а сверху – афиши театральных и культурных мероприятий. Такие объекты устанавливаются в местах массового нахождения людей.

– Тумбы появятся там, где больше всего наклеено объявлений и разного рода рекламы, – сообщил начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Илья РАССОХА.

Предполагается, что десять рекламных тумб разместят в Орджоникидзевском районе, шестнадцать – в Правобереж-

ном, двадцать – в Ленинском.

Сегодня агентства, которые приглашают в Магнитогорск на гастроли артистов, обклеивают афишами весь город. Столбы, фасады зданий и остановочные комплексы потом очень сложно очистить от наклеенных рекламных листовок, поэтому представители администрации города провели переговоры с руководителями культурных учреждений о том, чтобы при заключении контракта с приезжими артистами прописывались условия размещения афиш в специальных местах. Городские власти призвали магнитогорцев не портить муниципальное имущество. Для этого и предлагается альтернатива, которая не только позволит сделать Магнитогорск чище, но и украсит его.

Завершение работ по уста-

новке уличных тумб планируется на конец октября – начало ноября. Тем, кто продолжит клеить свои объявления на столбы и стены домов, грозит наказание: по номеру телефона, указанному в рекламе, будет звонить система-робот. Специальная компьютерная программа делает так, что ни по одному из номеров, указанных в незаконных объявлениях, дозвониться будет невозможно. Этот метод разработан в Китае, там уже через год констатировали уменьшение количества незаконной рекламы, размещаемой на городских зданиях и улицах, на 70 процентов. В России опыт зарубежных коллег переняли, в том числе в Екатеринбурге, где находится базовый сервер проекта.

Ольга ПЯТУНИНА



Новые тумбы: полезно и красиво

Коллаж пресс-службы администрации Магнитогорска

**Активная позиция**

## «Горячая линия» против контрафакта

Управление экономики и инвестиций администрации города информирует, что работа телефона «горячей линии» осуществляется с 9.00 до 17.00 с понедельника по пятницу.

Если магнитогорцы владеют информацией о точках продажи контрафактной алкогольной продукции или продукции без лицензии, сообщить об этом необходимо по телефону 49-04-68.

**Закон**

## Право на протокол

Законодательное собрание наделит министерства Челябинской области новыми полномочиями.

Должностные лица смогут составлять протоколы нарушений при муниципальном контроле. Органы исполнительной власти Челябинской области получают новые полномочия – законопроект об этом подготовили к первому чтению в ходе заседания комитета ЗСО по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, передает агентство новостей «Доступ». Речь идет о министерствах, их в регионе 14, объяснил председатель комитета Анатолий БРАГИН. После внесенных изменений в закон они могут составлять протоколы нарушений при муниципальном, в том числе финансовом, контроле.

«Контрольно-надзорные полномочия у министерств есть. Но по сути они не были наделены полномочиями по составлению протоколов за невыполнение требований контрольно-надзорных органов. Раньше существовало общее указание, что только правительство области может это делать. А сейчас закон требует, чтобы мы уточнили конкретно, какие органы исполнительной власти имеют полномочия на составление протоколов административной ответственности за неисполнение требований контрольно-надзорных органов», – комментирует законодатель. Напомним, этот же комитет одобрил для принятия в первом чтении законопроект о передаче полномочий по составлению протоколов за нарушение закона «О тишине» сотрудникам МВД. Пока эти обязанности возложены на органы местного самоуправления.

**Погода**

Ср 30.08	ночь	день
	+14	+29
ВЕТЕР м/сек	2-4	
ВЕТЕР направление	Ю	

**Благоустройство.** В этом году завершится газификация поселка Западный-2

# А у нас в квартире газ



Газификации поселков уделяется большое внимание

Фото: Динара Воронцова «МР»

Жители поселка, расположенного в черте города, много лет ждали, когда же у них наконец, появится все блага цивилизации.

По словам начальника управления капитального строительства и благоустройства администрации Магнитогорска Ильи СИКЕРИНА, в администрации Магнитогорска знают о проблеме. В свое время был выполнен проект газификации поселка, он прошел экспертизу. Работы по газификации на-

чались в 2015 году. Тогда была протянута до Западного-2 сеть среднего давления и построены два газорегуляторных пункта, понижающих давление газа. Наконец, начали прокладывать уличную сеть низкого давления. Эти работы продолжили в 2016 году, на них было израсходовано 20 миллионов рублей. Для полной реализации проекта Магнитке требовалась поддержка регионального бюджета. К счастью, глава города Сергей БЕРДНИКОВ уделяет большое внимание газификации поселков. После разговора градоначальника с

губернатором Челябинской области Борисом ДУБРОВСКИМ решен вопрос о выделении средств бюджета региона на газификацию поселка. В результате из областной казны выделено 48 миллионов рублей, что позволит завершить газификацию Западного-2. В настоящее время завершается конкурсная процедура по определению подрядной организации, которая будет проводить строительно-монтажные работы по распределительным газопроводам низкого давления, пояснил Илья Сикерин.

Что касается соседствующего поселка Западный-1, то здесь работа в таком направлении ведется уже не первый год. Часть поселка газифицирована, но существует территория, где нет возможности подключить газ – отсутствует трубопровод в шаговой доступности. Другая проблема в том, что проект газификации, который был разработан около десяти лет назад, морально устарел, необходимо проводить его корректировку – за это время изменился ряд строительных нормативов, требования к материалам трубопроводов и многое другое.

Однако не так давно появилась возможность частично решить вопрос по газификации поселка за счет средств инвестора, который ведет застройку в Западном-1. Планируется закольцевать сети по улице Российской, это позволит улучшить гидравлический режим в целом по всей поселковой сети, также в планах инвестора – строительство за счет собственных средств газопровода среднего давления и газораспределительного пункта.

Всего же на сегодня в Магнитогорске тридцать поселков частично или полностью нуждаются в голубом топливе.

– Мы ежегодно отправляем в минстрой региона заявки на газификацию, в которых указываем все имеющиеся у нас газовые проекты. Общая сумма их реализации – 200 миллионов рублей, – подчеркнул начальник управления капитального строительства и благоустройства администрации Магнитогорска.

Ольга ПЯТУНИНА

## Вести с ММК

## Вместо карьера – роца

ММК в первом полугодии инвестировал в природоохрану 1,64 миллиарда рублей.

Мероприятия осуществляются в рамках ежегодной экологической программы, разработанной с целью снижения техногенного воздействия на окружающую среду и касающейся всех переделов комбината. В частности, в агломерационном цехе горно-обогатительного производства ММК завершена реконструкция сероулавливающей установки №2, это позволило взять на очистку весь объем газа, отходящий от аглофабрики №2, со степенью очистки от диоксида серы до 95 процентов, и взвешенных веществ – до 97 процентов.

Введена в эксплуатацию система аспирации литейных дворов доменной печи №10 производительностью 800 тысяч кубических метров в час. Общее сокращение выбросов составит 320 тонн пыли в год.

Также в электросталеплавильном цехе ПАО «ММК» реализован проект по реконструкции газоочистной установки двухвального сталеплавильного агрегата. В ходе реализации проекта была произведена замена устаревшей газоочистки мокрого типа №32 на современную газоочистку сухого типа. Новое оборудование предназначено для улавливания, охлаждения и очистки дымовых газов, образующихся в результате работы двухвального сталеплавильного агрегата. Эффективность очистки газов составляет 99 процентов, сокращение выбросов пыли – 1800 тонн в год.

Продолжаются работы по рекультивации карьеров, выведенных из эксплуатации после завершения добычи полезных ископаемых. В рамках такой работы с 2011 года выполняются мероприятия по технической и биологической рекультивации Западного карьера горы Магнитной. На ландшафте, восстановленном посредством заполнения отработанного пространства карьера шлаковым щебнем, создается плодородный слой почвы и высаживаются зеленые насаждения. В 2017 году на площади 20 тысяч квадратных метров будет высажено 1,5 тысячи саженцев деревьев и кустарников: ясеня, яблони, шиповника и акации, отмечает управление информации и общественных связей ПАО «ММК».

Диалог. Депутат Госдумы дал оценку законодательной деятельности

# Павел Крашенинников сверил планы с земляками

Председатель думского комитета по государственному строительству и законодательству, видный единокорсс встретился на днях с магнитогорскими журналистами. В рамках пресс-конференции Павел Владимирович рассказал об итогах весенней сессии Госдумы и поделился планами на будущее.

## Долго, но продуктивно

Весенняя сессия для российских законодотворцев, по мнению Павла Крашенинникова, была весьма загруженной, как результат удалось серьезно продвинуться по целому блоку вопросов. Для себя наиболее близкой темой наш земляк считает законопроекты по финансовым сделкам. В итоге за 10 лет работы удалось упорядочить многие спорные моменты. Это создание совместного счета для супругов и партнеров по бизнесу, появление договора депонирования. Это и финансовые инструменты, позволяющие защитить интересы граждан. Отныне при сделках с недвижимостью деньги можно оставить не только в банковской ячейке, но и у нотариуса. Появилась возможность хранить у третьих лиц акции, украшения и другие ценности.

Важный поворот осуществлен и в сфере заимствования. Ростовщические проценты, превышающие все мыслимые и немыслимые пределы, признаны незаконными. Кредиты, когда проценты растут каждый день и порой составляют 400 процентов годовых, остались в прошлом. Суд в спорах между заемщиками и кредиторами встанет на сторону граждан. В обсуждении документа принимали участие и коллекторские агентства.

Впервые в российском законодательстве появились документы о наследственных фондах. Самый известный подобный фонд в мире – Нобелевский. Теперь и у нас можно завещать объекты недвижимости и ценности не только ближайшим родственникам. Определен порядок, кто в конкретном случае становится выгодоприобретателем, какое юридическое лицо будет управлять данным фондом. При этом выгодоприобретателем могут быть не только физические лица, но и музеи, научные институты и библиотеки. Важно, что средства наследственных фондов остаются в стране, появится возможность инвестировать их в различные сферы.

И в завершение темы наследования: законом теперь предусмотрено присутствие при заключении завещания супругов. По управ-



Фото: Илья Московец «МР»

лению наследственной массой порядок тоже предусмотрен в уставе фонда.

## Мера строгая, превентивная

Блок законов по выборам завершён введением уголовной ответственности за так называемые избирательные «карусели». При этом наказание понесут не только лица, в чью пользу это совершено, но и члены избиркома. Документ вводит наказание до пяти лет заключения «за совершение незаконных действий более двух раз в ходе одного и того же голосования и штрафы на суммы до 700 тысяч рублей. Членов избиркома будут штрафовать «за выдачу гражданину избирательных бюллетеней в целях предоставления ему возможности голосовать вместо другого избирателя или более двух раз в ходе одного и того же голосования либо выдачу гражданину заполненных бюллетеней».

– Эта мера превентивная, – подчеркнул Павел Крашенинников, – чтобы, как говорится, даже и не думали совершать подобное деяние. На предстоящих сентябрьских выборах эта мера уже будет работать.

## Теперь с присягой

Разобравшись с дебоширами на авиатранспорте, думцы расставили точки над i в вопросах предоставления гражданства. Существующая путаница между лишением гражданства и отменой теперь разрешена. С чувством удовлетворения говорит Крашенинников и о новой присяге для лиц, вновь принимающих гражданство Российской Федерации. Напомним, что был объявлен конкурс и проведен серьезный отбор.

Из 93 вариантов текстов присяги вначале отобрали 10, а затем и одну, лаконичную по тексту и выверенную по содержанию. Важно знать, что если человек отказывается произносить присягу, то и паспорта ему не выдать.

Пошли навстречу украинцам, перебравшимся в Россию. Им раньше требовалось предоставить справку из страны исхода, а Украина такие документы выдавать отказалась. Это становилось настоящим испытанием для тысяч людей, стремящихся переехать в Россию. Теперь им достаточно нотариально заверить свое желание отказаться от украинского гражданства и направить данный документ в миграционные органы и в МИД Украины. Все эти новации вступят в законную силу 1 сентября.

Павел Крашенинников подчеркнул, что удалось принять несколько сотен законопроектов в самых разных сферах. Впереди – не менее трудная и ответственная работа. Чего только стоит готовящаяся модернизация судов общей юрисдикции! По-прежнему сохраняются коррупционные риски из-за того, что и кассация, и апелляция происходят под председательством одного лица. Это огромный пласт работы, который потребует принятия поправок в Гражданский, Уголовный, Административный кодексы и другие нормативные документы.

## О творческих планах

Павел Крашенинников известен не только как один из крупных законодателей и думских должностных лиц, но и как автор многих научных, учебных и популярных изданий. В зале для пресс-конференций стоят макеты книг, и совсем скоро рядом с ними появятся новые.

Шестого сентября в редакции «Российской газеты» состоится презентация его книги «Серебряный век права». Считаю право неотъемлемой частью отечественной культуры, Павел Крашенинников в своей очередной книге рассказывает о ярких представителях профессии, который внесли огромный вклад в ее развитие. Это юрист и социолог Питирим Сорокин – немногие знают, что он был и руководителем канцелярии в правительстве Керенского, – а также известный в Америке Николай Тимашев. Зная, как творчески подходит к созданию своих популярных произведений Крашенинников, можно предположить, что это будет интересное и полезное чтение.

В скором будущем выйдет очередной учебник по гражданскому праву в соавторстве с екатеринбургскими коллегами. Готовящийся в ноябре юбилей библиотеки Крашенинникова тоже станет возможностью встретиться со всеми друзьями центра правовой информации и презентовать новые проекты.

Куралай АНАСОВА

Инвестиции. Победителей рейтинга поощрят финансово

## Кто лучше?

На Южном Урале составят рейтинг муниципалитетов по созданию благоприятного инвестиционного климата.

Основные цели проведения рейтинга муниципалитетов – изучение условий, созданных для предпринимательской деятельности, а также выявление лучших практик в муниципальных образованиях и стимулирование глав к конкретным действиям по созданию благоприятных условий для бизнеса.

В регионе и раньше составляли подобные рейтинги, но они не оказывали серьезного влияния на деятельность глав муниципальных образований. Не был проработан

и механизм поощрения лучших. При создании нового рейтинга были структурированы данные, объединены несколько направлений, определена система показателей, по которым будут выявляться лидеры. В основу расчета показателей заложены принципы Национального рейтинга. Победители будут определяться по наибольшей сумме набранных баллов. Они получат целевое финансовое поощрение в размере двух миллионов рублей, которое может быть направлено исключительно на создание благоприятного климата: подготовку проектов, развитие инфраструктуры и институтов поддержки предприниматель-

ства и инвесторов и другое. Также будут учреждены три номинации: лучшее муниципальное образование по созданию благоприятного инвестиционного климата, лучшее муниципальное образование по развитию малого и среднего предпринимательства и лучшее муниципальное образование по содействию развитию конкуренции и муниципально-частного партнерства, сообщили в минэкономразвития региона. Губернатор Борис ДУБРОВСКИЙ поддержал инициативу, отметив, что соревновательность дает возможность оценивать и отбирать лучшие муниципальные практики, готовить их к тиражированию.

**РАБОТА**  
в НОРНИКЕЛЕ  
ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ  
БЫСТРИНСКИЙ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ  
КОМБИНАТ  
г. Магнитогорск,  
Центр занятости населения  
ул. Советская, 178/1  
(вход с торца здания)  
8 сентября  
10.00

Необходимые документы:  
- паспорт  
- копию трудовой книжки  
копии документов об образовании  
(удостоверения, дипломы, свидетельства)  
**Более 1000 вакансий**

С НАМИ  
ТЫ МОЖЕШЬ  
ГОРДИТЬСЯ  
СВОЕЙ  
РАБОТОЙ

СИМВОЛ НАДЕЖНОСТИ

тел. 8 (3022) 219-828  
8 (800) 700-19-43 (звонок бесплатный)  
e-mail: rabotagrkb@nornik.ru

НОРНИКЕЛЬ  
БЫСТРИНСКОЕ ГРК  
www.hr.nornik.ru

**Ремонты.** Детские лечебные учреждения – в сфере особого внимания властей города

# Помощь по современным стандартам



Положительные изменения коснутся как внешнего вида старейшего детского медучреждения, так и вопросов комфорта маленьких пациентов Фото: Динара Воронцова «МР»

## Городская детская больница №3 преобразуется.

Во время планового посещения левобережного стационара, больше известного как инфекционная больница, глава города Сергей БЕРДНИКОВ обратил внимание на удручающее состояние одного из отделений лечебницы. Корпус, построенный в 1941 году, накануне начала Великой Отечественной войны, капитально ремонтировался лишь однажды, в шестидесятих годах прошлого века, затем в нем проводилось несколько текущих ремонтов, последний – в 2010 году, тогда заменили крышу и отремонтировали отделение реанимации.

Родители, чьи дети лежали в первом, «лорингитном» отделении, надолго сохранили в памяти не очень приятные воспоминания, связанные с условиями, в которых находились ребята: старые окна и перекошенные от ветхости двери, палаты образца 1940-х годов, облупившаяся краска, сквозь которую проглядывали еще несколько слоев покрытия, морально и физически устаревшая мебель... В соседнем боксовом отделении для инфекционных больных в пору исторические фильмы снимать. О таком говорят: чистенько, но бедненько. А еще старый с многочисленными выбоинами асфальт на территории больницы – все это не ускользнуло от взора Сергея Бердникова. Между тем

в этом стационаре ежегодно проходят лечебные почти четыре с половиной тысячи маленьких пациентов.

Глава города принял решение – выделить на ремонт первого этажа инфекционной больницы, в котором располагаются боксовое и «ларингитное» отделения, приемный покой и рентгеновский кабинет, 13 миллионов рублей. Сергей Бердников обязал ответственные службы обновить асфальт, ремонт которого не проводился со времен укладки покрытия. Асфальт, кстати, уже оперативно отремонтировали.

– Как только поступят средства и будет определен подрядчик, мы в соответствии с законом начнем проводить все запланированные работы, – сказала начальник управления здравоохранения администрации города Елена СИМОНОВА. – На процессе оказания медицинской помощи это никак не отразится. Ремонтировать будут по очереди отдельные блоки.

По словам заместителя главного врача инфекционного стационара Светланы ЗАКИНОЙ, заменят окна, двери, полы, канализацию, проведут электромонтажные работы, сделают побелку, уложат новый кафель. Кроме того, приобретут новую мебель,

в первую очередь кровати, тумбочки, пеленальные столики.

Здесь же, на территории больничного городка располагается поликлиника №1, обслуживающая ребятишек левобережья. Во время ее осмотра к главе города обратилась одна из посетительниц, обратив внимание на очереди. И этот вопрос оперативно отрегулировали.

– Руководитель медицинской организации вместе с заведующей поликлиникой еще раз пересмотрели нормативные документы и рассчитали все возможные ресурсы, которые можно использовать для того, чтобы более оперативно осуществлять консультации. В результате появились так называемые дополнительные талоны. Посетители будут приходить к назначенному времени, а медицинская сестра – регулировать процесс их приема, – пояснила Елена Симонова.

Свои разъяснения дала и заместитель главного врача детской поликлиники №1. По ее утверждению, в поликлинике введена должность администратора в регистратуре, в функции которого входят разделение потоков обращающихся и организация их по времени, также определение нуждающихся в оказании плановой и неотложной медицинской помощи. Дополнительно введен в строй

кабинет доврачебного осмотра, есть кабинет неотложной помощи. Если у ребенка температура, то в общей очереди он находится не будет, его отправят в специальный кабинет.

Кроме того, кабинеты участковых врачей компьютеризированы, доктор сам может перезаписать своего пациента к узкому специалисту. Так что лишней раз за талоном в очереди стоять не придется. В управлении здравоохранения заверили, что подобные преобразования коснулись всех детских поликлиник города.

Понятно, что очереди в поликлиниках, в том числе и детских, возникают не от нерасторопности врачей, а из-за нехватки медицинского персонала. Чтобы в Магнитогорск прибывали молодые специалисты, по инициативе главы города Сергея Бердникова в этом году тридцать два медицинских работника получили квартиры в новом доме. «Врачи должны знать, что в Магнитогорске им могут дать жилье, тогда и желающих к нам приехать будет больше», – уверены в администрации города. В этом году в Магнитку уже прибыли двадцать молодых докторов. Трое из них будут работать в инфекционной больнице, еще один врач-эндокринолог – в детской поликлинике №1. Но здесь мечтают и участковую службу усилить врачами. Сейчас 65 процентов участковых – фельдшеры, которые выполняют функции врача.

Ольга ПЯТУНИНА

**Профилактика.** Важно организовать образ жизни и досуг подрастающего поколения

# За здоровое детство!

**Областная профилактическая межведомственная акция под таким названием проводится в Челябинской области ежегодно перед началом учебного года, в этом году – с 25 августа по 25 сентября.**

Она направлена на сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, на усиление профилактической деятельности и сокращение детской заболеваемости, формирование навыков здорового образа жизни у подрастающего поколения.

Как отмечает МУЗ «Центр медицинской профилактики», развитие профилактического направления в сохранении и укреплении здоровья детей и подростков сегодня является одной из самых актуальных медико-социальных проблем, поскольку по итогам последних лет как в Российской Федерации в целом, так и в Челябинской области отмечается уменьшение числа абсолютно здоровых детей. Детская заболеваемость на Южном Урале по последним данным превышает общероссийские показатели: в нашем регионе на 100 тысяч де-

тей приходится 2600 с различными заболеваниями. В РФ подобные цифры составляют 2200 человек. В последние годы в Челябинской области растет число детей, у которых выявляют новообразования, болезни кожи и подкожной клетчатки. На лидирующих позициях – болезни глаз, органов пищеварения. Часто встречаются проблемы, вызванные внешними причинами – травмами, отравлениями.

Анализ показал, что за последние годы уровень общей заболеваемости в возрастной группе детей от нуля до 14 лет в Челябинской области незначительно вырос – на 0,7 процента, или с 2680,8 до 2699,3 на 1000 детей. Первое ранговое место занимали болезни органов дыхания, на втором и третьем местах – болезни кожи, подкожной клетчатки и органов пищеварения. Четвертое место в 2014-2016 годах занимали травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин.

В возрастной группе от 15 до 17 лет общая заболеваемость детей за три года снизилась на два процента – с 2696,2 до 2643,4 на 1000 человек.

В структуре общей заболеваемости подростков первое место в течение всех трех

лет занимали болезни органов дыхания, второе место – травмы, третье – болезни органов пищеварения. Несмотря на снижение общей заболеваемости среди подростков указанной возрастной группы, за последние три года отмечается рост заболеваемости болезнями глаз (плюс 2,4 процента) и органов пищеварения (плюс один процент).

По этим причинам целью проведения акции «За здоровое детство» стало способствование дальнейшему снижению уровня детской заболеваемости, усилению мер по охране здоровья детей и подростков и формированию мотивации к ведению здорового образа жизни, начиная с раннего возраста. Здоровье детей всецело зависит от родительского отношения и обучения. Требуется лишь соблюдать несложные, но важные основы, которые перечисляют специалисты МУЗ «Центр медицинской профилактики». Необходимы эмоциональная доступность родителей, четко определенные границы наставлений и обязанности, сбалансированное питание и достаточный сон, движение и свежий воздух, творческие игры, общение, свободное времяпрепровождение детей.

## Акция

### Фото на память

**Первоклассники делятся мечтами о будущем.**

Федеральная акция «Парад первоклассников» («Дети – наше будущее!») при поддержке администрации города состоится в Магнитогорске в шестой раз. Организатором проекта традиционно выступает одна из компаний, представляющих телекоммуникационный рынок Челябинской области. Четвертого сентября в школах нашего города пройдет массовое фотографирование первоклассников и опрос, кем ребенок хочет стать в будущем. Традиционно делать фото малышей будут волонтеры. Всего предстоит запечатлеть рекордное количество магнитогорских первоклашек – более шести тысяч!

А уже 9 сентября на площади Народных гуляний откроется Аллея первоклассников. На стендах будут размещены фотографии детей с именами и подписями, кем хочет стать ребенок, когда вырастет, например «Даша – буду врачом!», «Виктор – буду спортсменом!» Одновременно начнет работу праздник профессий: десятки предприятий и компаний создадут уникальные интерактивные площадки, благодаря которым дети смогут увидеть себя в роль инкассатора, спасателя, пожарного, журналиста, флориста... Кроме того, гостей ждут яркая концертная программа с выступлениями детских творческих коллективов, конкурсы и призы.



## Реклама и объявления

Организация  
сдаст в аренду

нежилое помещение  
свободного назначения  
площадью 40 кв. м по адресу:  
ул. Ленинградская, 32.

Удобное расположение:  
перекресток улицы Ле-  
нинградской и проспекта  
К. Маркса, рядом остано-  
вки общественного транс-  
порта. Помещение отре-  
монтировано, имеются  
роллеты на окнах.

Обращаться: пр. Ленина,  
74, редакция газеты «Маг-  
нитогорский рабочий», те-  
лефон 26-33-53.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ  
СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ  
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ  
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Де-  
ловой Юлией Игоревной, ООО  
«ГЕОФОРМАТ-М», почтовый адрес:  
455000, г. Магнитогорск, ул. «Прав-  
ды», 14а, тел. 89227032379, yidelova@mail.ru, № регистрации в государ-  
ственном реестре лиц, осуществляю-  
щих кадастровую деятельность 9674,  
выполняются кадастровые работы в  
отношении земельного участка с ка-  
дастровым № 74:33:0203004:405, рас-  
положенного по адресу: г. Магнитогорск,  
п. Западный-1, кв. 4, уч. 1.

Заказчиком кадастровых работ вы-  
ступают Эрнандес Сузана Хиральдова,  
г. Магнитогорск, ул. Советская,  
д. 141, кв. 2, тел. 89193304313 и Эр-  
нандес - Эрнандес Самуэль, Магнитогорск,  
ул. Советская, д. 141, кв. 2, тел.  
89823340423. Собрание по поводу со-  
гласования местоположения границы  
состоится по адресу: г. Магнитогорск,  
ул. «Правды», 14а, тел. 89227032379,  
29 сентября 2017 г. в 9 часов 30 минут.

С проектом межевого плана зе-  
мельного участка можно ознакомит-  
ся по адресу: г. Магнитогорск, ул.  
«Правды», 14а.

Требования о проведении согла-  
сования местоположения границ зе-  
мельных участков на местности при-  
нимаются с 29 августа 2017 г. по 29  
сентября 2017 г., обоснованные воз-  
ражения о местоположении границ  
земельных участков после ознакомле-  
ния с проектом межевого плана при-  
нимаются с 29 августа 2017 г. по 29  
сентября 2017 г., по адресу: г. Маг-  
нитогорск, ул. «Правды», 14а.

Смежные земельные участки, с пра-  
вообладателями которых требуется  
согласовать местоположение грани-  
ц: земельный участок с кадастровым №  
74:33:0203004:400, адрес: г. Магнитогорск,  
п. Западный 1, кв. 4, уч. 11.

При проведении согласования ме-  
стоположения границ при себе необ-  
ходимо иметь документ, удостоверя-  
ющий личность, а также документы о  
правах на земельный участок (часть 12  
статьи 39, часть 2 статьи 40 Федераль-  
ного закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ  
«О кадастровой деятельности»).

## СЧИТАТЬ

**НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**  
утерянные бланки Страхо-  
вой компании «Энергогарант»:  
НСД 252733, ДМС 331142, квнт. АА5  
541734, АА4 804099, 804100, 804129.

Глава города, председатель  
городского Собрания, депута-  
ты и администрация Маг-  
нитогорска выражают искрен-  
ные соболезнования руко-  
водителю Правобережного депу-  
татского центра Тихановской  
Марине Алексеевне в связи  
с преждевременным уходом  
из жизни сына Максима.

## Выставка. По этим картинам можно изучать вехи строительства города и комбината



Эти работы передают пульс жизни большой стройки

Фото: автора

## Пульс героической эпохи

Новая экспозиция  
«Юбилей – юбилею»,  
открывшаяся в картинной  
галерее, отражает  
самые значимые события  
нашей истории.

Палаточный городок в степи,  
строительство первой плотины,  
коммунистические субботники,  
открывающаяся с правого бере-  
га величественная панорама ме-  
таллургического комбината – все  
эти картины принадлежат кисти  
легендарного магнитогорского  
художника Георгия СОЛОВЬЕ-  
ВА. Экспозиция из 94 произведе-  
ний живописи, графики и скульп-  
туры приурочена к 120-летию  
юбилею мастера кисти и 85-летию  
ММК: 81 работа взята из коллек-  
ции краеведческого музея, восемь  
живописных полотен принадле-  
жат фонду картинной галереи, не-  
сколько работ принято в этом году  
в подарок из семейной коллекции  
Путаловых, которые были дружны  
с Георгием Соловьевым. Совмес-  
тный проект двух учрежде-  
ний культуры города позволил со-  
брать уникальную коллекцию.

В Магнитогорск Георгий Соловьев  
приехал в августе 1931 года,  
когда ему было 24 года. С энту-  
зиазмом он включился в процесс

создания пролетарской культу-  
ры – работал в Информбюро Маг-  
нитостроя, писал лозунги, плака-  
ты, карикатуры, делал рисунки  
и линогравюры для газеты «Маг-  
нитогорский рабочий» и журна-  
ла «Магнитострой литературы». В  
1936 году Георгий Соловьев стал  
организатором местного Союза  
художников. За свою огромную  
работу отмечен орденом  
«Знак Почета»,  
первым среди  
собратьев по  
цеху удостоен  
звания «Заслуженный деятель ис-  
кусств РСФСР».

– В Магнитке не найдется ху-  
дожника, который бы столько по-  
лотен посвятил городу и метал-  
лургическому комбинату, – под-  
черкнула на открытии выстав-  
ки главный ее куратор Марина  
АБРАМОВА. – Творческое насле-  
дие Георгия Соловьева насчитывает  
около 600 произведений,  
но такой масштабной выставки,  
представляющей творчество ху-  
дожника, не было уже лет пять-  
десять. Все живописные и графиче-  
ские работы Георгия Яковле-  
вича выполнены в реалистичном  
ключе. Как документальные кад-  
ры они иллюстрируют историю

города и передают пульс жизни  
большой стройки. Мастер нико-  
гда не был сторонним наблюда-  
телем происходящего. Однажды  
рабочие увидели на горе чело-  
века, который водил под уздцы  
двух лошадей, тащивших баки с  
известью. Утром следующего дня  
склон горы украсил огромный  
лозунг «Даешь Магнитку!» Геор-  
гий Яковле-  
вич таким  
образом ре-  
шил вдохно-  
вить земля-  
ков на оче-  
редной трудовой подвиг.

Отдельное место занимает гра-  
фика художника, запечатлев-  
шая строительство первой пло-  
тины, доменных цехов, коксохи-  
мического производства, визит  
Климента Ворошилова в Маг-  
нитогорск. Именно этой стороне  
творческого дарования Соловье-  
ва отдает предпочтение худож-  
ник Искандер ХУЗИН:

– В графике Георгий Яковле-  
вич, на мой взгляд, сильнее про-  
являет себя как художник. Что  
касается живописи, я бы отме-  
тил произведения, где центром  
внимания автора выступает  
грандиозная стройка или про-  
мышленный объект. Для Геор-

гия Яковлевича самым важным  
было творить на злобу дня. Мас-  
штаб картин, горячий отклик ху-  
дожника на то или иное событие  
подкупают, а их историческая  
ценность не вызывает никаких  
сомнений.

О доброте, ироничности,  
улыбчивости, тонком понима-  
нии природы сказал на верни-  
саже секретарь краеведческо-  
го музея Виктор КОТЛОВ, знав-  
ший художника по совместным  
выездам в Запасное. В зале пре-  
сутствовали ученики Соловье-  
ва, занимавшиеся в изостудии  
Левобережного Дворца куль-  
туры металлургов. В организа-  
ции выставки «Юбилей – юби-  
лею» большую помощь оказала  
преподаватель кафедры ака-  
демического рисунка и живо-  
писи Института архитектуры  
и искусства МГТУ Юля САВО-  
СТЬЯНОВА. Она отреставриро-  
вала рамки к нескольким кар-  
тинам художника, и они заигра-  
ли свежими красками. Созвучно  
той эпохе песенно-краеведческо-  
го трио «Экополис» исполнило на  
открытии экспозиции «Магнитогорский  
вальс» Владимира ЛЕ-  
КАРЧУКА и песню из кинофиль-  
ма «Весна на Заречной улице».

Елена ПАВЕЛИНА

## Икона. О простом и вечном

## Ждём святыню

В Магнитогорск прибудет икона, перед ко-  
торый принял избрание на престол первый  
царь династии Романовых.

По благословию Святейшего Патриарха Мо-  
сковского и всея Руси Кирилла в Челябинскую  
область доставят Феодоровскую икону Божией  
Матери, хранящуюся в Костроме. Святыня бу-  
дет находиться в нашем регионе со 2 по 18 сен-  
тября. В Челябинск икону доставят 2 сентября,  
затем она посетит Златоустовскую и Троицкую  
епархии. В Магнитогорске святыня будет с 14 по  
18 сентября.

Феодоровская икона Богородицы известна с XII  
века. В 1613 году в костромском Свято-Троицком  
Ипатьевском мужском монастыре Михаил Ро-

манов перед ликом чудотворной Феодоровской  
иконы принял избрание его Земским Собором  
на престол Государства Российского. В течение  
трех веков Феодоровский образ Божией Матери  
и Свято-Троицкий Ипатьевский мужской мона-  
стырь Костромы являлись особо чтимыми свя-  
тынями правящей династии. Российские цари  
считали своим долгом посетить Кострому – «ко-  
лыбель дома Романовых» – и помолиться перед  
чудотворной Феодоровской иконой Пресвятой  
Богородицы. Особое почитание чудотворного  
образа Божией Матери династией Романовых  
нашло свое выражение в том, что переходив-  
шие из инославия в православную веру невесты  
членов царской семьи брали себе отчество  
Феодоровна.

На учебу  
с МОЛИТВОЙ

Школьники и студенты  
смогут совершить специальный  
молебен.

31 августа в 11.00 после окончания Бо-  
жественной литургии в Кафедральном  
соборе Вознесения Христова Магнитогорска  
будет совершен молебен и пре-  
подано благословение на начало ново-  
го учебного года школьникам, студен-  
там, а также воспитанникам воскресной  
школы, учащимся епархиальных курсов  
и всем, кто планирует посещать заня-  
тия в епархиальном духовно-просвети-  
тельском центре священномученика Пе-  
тра, митрополита Крутицкого, сообщила  
Магнитогорская епархия.

